

火爆“中国行”让世界看到真正的中国

时评 近段时间,外国游客扎堆来华,“中国行”在线上线下都火出了新高度;不仅出现“景区长满外国人”的盛况,带“China Travel”标签的旅游视频也在海外社交媒体上享有超高人气。来华旅游的外国游客自发为中国美食美景点赞宣传,成为“魅力中国”最强代言人。

眼见为实有助于刷新认知,置身其中能更好认识真实的中国。事实上,“中国行”也的确成为不少外国人的“破除偏见”之旅,“反差感”是很多外国游客在饱览中国大好河山后的最直观感受。一些外国旅游博主甚至直呼“被西方媒体骗了”。澳大利亚博主乔茜来华旅行后,意识到自己此前从新闻报道中对中国建立的认知“非常狭隘”。这些视频

下方,往往跟随着大批到访过或者在中国居住过的外国人跟帖,“当你越探索中国,就越明白西方主流媒体就是个笑话”。

越来越多外国人正深入幅员辽阔的中国大地,探索中国城市风貌与文化生活的多元多面。印度博主Travel with AK跑到了新疆,乌鲁木齐的整洁与发达令他震惊。在西安唐乐宫餐厅,天南海北的外国游客齐聚一堂,享受美食和文化的盛宴。湖南张家界尤其受到韩国游客青睐,以至于在韩国流行着这样一句话:“孝顺父母,就送他们去张家界旅游。”各国旅游博主拍摄的真实接地气的“外宣”视频在海外社交媒体上动辄几百万浏览量,有些甚至火到了国内视频网站,成了中国网友的“电子榨菜”。

有趣的是,透过外国人“中国行”的视

角,中国人也在重新发现和了解自己的国家。在中国吃遍大江南北的伊拉克美食博主艾哈迈德·贾巴尔,对中国的和平安宁羡慕不已。今年春节期间,突如其来的鞭炮声令他条件反射变了脸色,想到了被战火荼毒的家乡,也让中国观众感叹自己国家来之不易的和平环境。英国哈钦森一家五口凌晨在中国街头溜达,对着安静又干净的街道直呼“疯狂”。面对中国网友的不解,这家人说,不知道世界上还有多少地方,能在周五的凌晨这样宁静和安全。

这些“外国的眼睛”为中国人提供了探究“他者”视角下中国形象的窗口。伴随外国游客的脚步,一个日新月异同时又充满人情味的中国映入眼帘。“安全、现代、安静、干净、好吃、热情、善良”,外国博主视频

里的高频词让观众感受到,在彼此的交往与互动中,打破信息壁垒,心与心的距离也更近了。一位英国网友在回国后最想思念中国的什么,他脱口而出“是路边的羊肉串”,不因为美味,更是因为大家一起“撸串儿”的氛围和百姓生活的烟火气。

数据显示,今年一季度,外国人来华数量较2023年同期增长超3倍,累计签发外国人签证证件46.6万人次,同比上升118.8%;免签入境外国人198.8万人次,同比上升266.1%。这当然是一个很好的开始。随着中国优化签证政策等便利中外人员往来的系列举措不断出台,外国游客来华旅游将更加“丝滑”。相信随着“中国行”的持续火热,一个可信、可爱、可敬的中国形象将为更多外国民众所熟知。 新华社

外交部:推进中欧班列高质量发展 更好保障全球供应链稳定

据新华社北京6月19日电 中欧班列5月创下单月运量历史新高。外交部发言人林剑6月19日在例行记者会上表示,中方愿同沿线国家继续携手努力,加快推进中欧班列高质量发展,更好保障全球供应链稳定。

林剑说,今年以来,中欧班列不断创造亮眼成绩。上个月,中欧班列开行1724列,发送货物18.6万标箱,同比分别增长14%和13%,创单月运量历史新高。也是在5月份,中欧班列累计开行数量突破9万列,货值超3800亿美元。上周,从重庆和义乌始发的全程时刻表中欧班列分别开行,将从中国到德国的运输时间缩短到13天左右。

“一列列呼啸而过的班列满载着货物与希望,连接起中国与欧洲,不仅让世界看到共建‘一带一路’的速度与活力,也感受到中国经济的强劲与开放。”林剑表示,联合国经济和社会事务部、国际货币基金组织、世界银行、亚洲开发银行等国际机构在近期报告中密集上调对中国经济增速的预期。5月份,中国货物进出口总额同比增长8.6%,比上月加快0.6个百分点。前5个月,进出口累计规模创历史同期新高。

商务部:坚决反对 英方制裁5家中国企业

新华社北京6月19日电 英国外交发展部日前宣布新一轮涉俄制裁,其中被制裁的中国企业有5家。商务部新闻发言人19日对此回应称,我们敦促英方从维护中英经贸合作大局出发,立即纠正错误做法,无条件停止列单中国企业。

这位发言人表示,英方做法是没有国际法依据和联合国授权的单边制裁,是典型的“长臂管辖”行径。中方坚决反对英方以涉俄为由,对5家中国企业采取列单措施。英方不顾中方交涉、不顾中英经贸关系良好发展的势头,坚持列单中国企业,对中英经贸关系产生负面影响。中方将坚决维护中国企业合法权益。

世卫组织:将疫苗接种 作为政治武器会带来严重后果

新华社日内瓦6月19日电 针对媒体近期曝出的美国五角大楼在新冠疫情期间以虚假信息在菲律宾抹黑中国科兴疫苗的行为,世界卫生组织日前向新华社记者表示,虚假信息是当今卫生领域的一大威胁,“将疫苗接种作为政治武器会带来严重后果”。

据路透社日前报道,新冠疫情期间,美国国防部在菲律宾开展抹黑中国疫苗的举动,以削弱中国在非影响力。美方在社交媒体平台X(原推特)上开设大量冒充菲律宾人的账号,发布诸如中国疫苗是“假的”、“不要相信中国”等推文。参与相关行动的一名美方官员说:“我们不是从公共卫生的角度看待此事,我们考虑的是如何将中国列入泥潭。”

世卫组织在回复新华社记者采访时表示:“科兴疫苗是安全的,能有效预防新冠重症和死亡。”世卫组织网站相关页面上也有对科兴疫苗安全性和有效性的详细说明。

2021年6月1日,科兴新冠疫苗获世卫组织紧急使用授权。科兴还与巴西、智利、土耳其等多国合作伙伴共同开展新冠疫苗的研究工作,截至目前全球已有超过600项有关科兴新冠疫苗的临床或真实世界研究发表,研究表明科兴疫苗具有良好的安全性和免疫原性。

俄罗斯和朝鲜签署 《全面战略伙伴关系条约》

新华社莫斯科6月19日电 据塔斯社19日报道,俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。

普京在与金正恩会谈后表示,俄朝签署的《全面战略伙伴关系条约》是将两国协作提升至新水平的突破性文件;条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。

普京表示,安全问题和国际议程在此次他和金正恩的会谈中占据重要地位,俄罗斯不排除根据《全面战略伙伴关系条约》与朝鲜发展军事技术合作的可能。

普京说,《全面战略伙伴关系条约》意义重大,将成为俄朝两国未来关系的基础。

据俄总统助理乌沙科夫介绍,《全面战略伙伴关系条约》符合国际法所有基本原则,不具有任何对抗性质,也不针对任何国家,旨在确保东北亚地区更稳定。

据朝中社19日报道,俄罗斯总统普京抵达平壤,开始对朝鲜进行国事访问。2023年9月,金正恩曾访问俄罗斯。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。

联合国报告:以色列涉嫌 在加沙地带使用重型炸弹

新华社日内瓦6月19日电 联合国人权事务高级专员办事处19日在瑞士日内瓦发布报告说,以色列军队涉嫌在加沙地带发动的一系列袭击中使用重型炸弹,造成大量平民死亡以及大范围平民目标被破坏,可能多次违反战争法。

该报告在联合国人权理事会第56届会议期间发布。报告详细介绍了2023年10月9日至12月2日期间以色列军队针对加沙地带居民楼、学校、难民营和市场的6起袭击事件。报告说,以军涉嫌在袭击中使用GBU-31、GBU-32和GBU-39炸弹,以上几种炸弹主要用于穿透多层混凝土,可以完全摧毁高层建筑。考虑到目标地区人口稠密,使用具有如此大范围影响的爆炸性武器很可能构成“无差别攻击”。联合国人权事务高级专员办事处表示,已确认这6起袭击造成至少218人死亡,而实际死亡人数可能要高得多。

报告指出,以这6起袭击事件为代表的一系列袭击表明,以军可能多次违反战争法的基本原则。联合国人权事务高级专员图尔克说,以色列的轰炸行动似乎一直违反“选择避免或至少尽量减少对平民伤害的作战手段和方法”的要求。

报告同时指出,巴勒斯坦武装组织持续向以色列无差别发射炮弹,违反了国际人道主义法关于保护平民的义务。

联合国人权理事会第56届会议18日至7月12日在日内瓦举行。

税企共建促发展 携手同行谱新篇

6月16日下午,漳州市龙海区2024年政银保企金融对接暨产业发展·城市建设战略合作框架协议签约仪式在龙海博览园G区举办。国家税务总局漳州市龙海区税务局在会场设置咨询台,积极进行税费优惠政策宣传。此次活动实现政银保企面对面交流,解答各类税费咨询问题13个,发放宣传材料150份。(徐文琪 周逸澜 康淑珍) □专题

环球聚焦·北半球高温

美国多地遭遇创纪录高温

美国国家气象局18日说,随着热浪从美国中部蔓延到东部地区,美国多个城市正打破数十年来的高温纪录,闷热笼罩着数千万人。相关官员警告这可能引发致命天气事件,提醒民众尽量减少外出。

据美联社报道,18日从艾奥瓦州到俄亥俄州,乃至再往北的密歇根州部分地区,都发布了极端高温警报,青少年体育夏令营、有组织的户外漫步和节日活动均被取消。美国国家气象局说,热浪预计将一路横推,扩散到位于美国东北端的缅因州,且至少持续到21日。

据路透社报道,纽约州锡拉丘兹市17日最高气温达到34.4摄氏度,创1994年以来新高。数据显示,该市往年6月最高气温一般在25摄氏度左右。

在伊利诺伊州芝加哥市,1991年至2020年的6月份平均气温为21.4摄氏度,但本月17日最高气温达到36.1摄氏度,打破了1957年以约35.6摄氏度创下的最高纪录。18日芝加哥市气温虽有所下降,但体感温度仍偏高。

美国国家气象局说,随着高温闷热天气持续,本周当地体感温度或接近37.7摄氏度。

美国国家气象局气象学家马克·谢纳尔说,密歇根州底特律市、宾夕法尼亚州费城以及新罕布什尔州、康涅狄格州和缅因州的一些城市也将在未来几天迎来创纪录高温。

依照谢纳尔说法,这次热浪发生的时间早于美国历史平均水平,“对于俄亥俄河谷和新英格兰地区来说,出现持续时间如此之长的热浪有点早”。这种情况会带来风险,因为人们没做好准备。

高温会导致脱水、中暑和热衰竭等,心血管等疾病患者可能发生病情恶化。

纽约州州长凯茜·霍楚尔18日启动了该州的紧急行动中心,让国民警卫队待命,以应对预计将持续到本周末的高温天气。

霍楚尔说:“我们经历过暴风雪、洪水、飓风、龙卷风,但这次高温事件最有可能造成更多死亡……这是一个重大风险时期,我们正尽最大努力确保所有

生命得到保护。”

为此,纽约州将提前开放海滩和公共泳池,供人们消暑。依据高温应急计划,纽约市的避暑中心今年将首次开放。

高温之下,美国社会各界也纷纷采取防暑降温措施。

在俄亥俄州哥伦布市,一家新鲜食品供货商为工人准备了冷冻毛巾和凉水。在该州托莱多市,由于高温天气,政府部门取消相关健身活动,郊区也取消了街头集市。

鉴于纽约州锡拉丘兹市气温偏高,纽约市有学校取消了前往该市参观罗萨蒙德·吉福德动物园的活动。在这家动物园里,工作人员为防暑降温向游客以及动物打开喷淋装置。动物园执行董事特德·福克斯说,工作人员在大象和其他动物的水池里都放了大块的冰,“这么热的天,连老虎都喜欢舔冰,把头放在冰上”。

据美联社报道,去年美国遭遇了自1936年以来最多的热浪天气。近期一项研究显示,气候变化正在使热浪移动变慢,持续时间变长,令更多人受到影响。

热浪来袭,这样应对更安全

进入6月,北半球多个地区高温、热浪来袭,强度大、范围广,民众健康受到威胁。如何应对极端高温天气,美国天气频道网站给出了一系列应对建议。

保持水分摄入。即便不觉得口渴,也要适量喝水。避免喝含糖、含咖啡因或含酒精的饮料,因为它们会使人进一步脱水。另外,避免喝过冷的饮料,因为它们会导致胃痉挛。需要警惕的是,过量饮水也会导致水中毒。

每天应该摄入的水量取决于年龄、身高和居住地,女性平均每天要喝2.7升左右的水,男性约为3.7升。婴儿、老人等脆弱人群更容易脱水。普通饮用水仍然是人体补充水分的最佳选择。如果出汗过多,可以考虑含有钾和钠等矿物质的运动饮料。

健康饮食。在极端高温天气下,健康饮食很重要。应多吃水分丰富的水果或蔬菜等,如西瓜、草莓、菠萝、黄瓜、西红柿和生菜等,这有助于防止脱水。

避免剧烈活动。天气特别热的时候,尽量限制户外活动,尤其在一天中最热的时段要特别小心。

穿着轻便的衣服。选择宽松、浅色的衣服,有助于保持身体凉爽。

待在室内。尽可能待在有空调的地方。如果家中没有空调,可以考虑去图书馆或商场之类的地方。

关爱脆弱人群。确保老人、孩子和宠物待在安全凉爽的环境中。

此外,在热浪来袭时,夜间气

温也会较高,建议睡觉时保持室内温度适宜。

高温会导致中暑等相关疾病,轻者表现为轻微头晕,重者可能会导致昏迷甚至死亡。了解相关症状并知道如何应对非常重要。中暑的特征是体温可能超过39摄氏度,皮肤发红发烫,脉搏加快。怀疑有人中暑时应及时拨打急救电话,并用湿毛巾擦身或洗澡助其降温。热衰竭也是一种常见的高温相关疾病,症状包括大量出汗、身体虚弱发冷、皮肤苍白、恶心或昏厥等。

在高温天气下,用车安全也很重要。极端高温可以在很短时间将关停的汽车变成致命的“牢笼”,车内温度迅速上升,会导致中暑或死亡。不要把孩子、宠物或残疾人单独留在关锁的车里。



18日,在美国纽约一处公园,一名女子撑伞遮阳。



17日,在印度新德里,一名女子洗脸降温。



18日,人们在美国缅因州旧奥查德比奇海滩休闲。

沙特麦加极端高温 致数百人死亡

据法新社18日报道,沙特阿拉伯麦加近期遭遇极端高温天气,已有数百人死于与高温有关的疾病。

法新社以相关国家外交官为信源报道,麦加持续高温天气导致至少323名埃及人、60名约旦人、35名突尼斯人死亡。

路透社援引官方消息报道,有144名印度尼西亚人、11名伊朗人和3名塞内加尔人在麦加朝觐期间死亡。

今年朝觐期间恰逢麦加气温急剧上升。沙特国家气象局说,17日麦加局地气温达到51.8摄氏度。

据沙特官方统计,今年有逾180万人到麦加朝觐,其中160万人来自其他国家和地区。

沙特政府先前发布高温天气预警,提醒朝觐者每天11时至16时使用遮阳伞,勿暴露在阳光下,要多喝水。



18日,在印度新德里,一名男子淋水降温。印度多地近日遭遇高温天气。

本专栏图文均据新华社电



18日,一名儿童在美国密歇根州本顿镇玩水消暑。

美国国家气象局18日说,随着热浪从美国中部蔓延到东部地区,美国多个城市正打破数十年来的高温纪录,闷热笼罩着数千万人。相关官员警告这可能引发致命天气事件,提醒民众尽量减少外出。